



The New Color of Money Safer. Smarter. More Secure.

www.moneyfactory.com/newmoney

Пятидесятидолларовые купюры серии 2004 года Элементы дизайна денег нового цвета

Надежность. Доверие. Ценность. Во всем мире именно с этими понятиями ассоциируется американский доллар. Национальная валюта США получила этот статус благодаря постоянному совершенствованию дизайна банкнот и активным действиям правоохранительных органов по защите целостности американского доллара от подделок.

В обращение поступают американские купюры нового образца. Первыми в конце 2003 года появились обновленные 20-долларовые банкноты. В конце 2004 года появятся 50-долларовые купюры нового образца, за которыми последуют обновленные 100-долларовые купюры. Вопрос об изменении дизайна 10- и 5-долларовых купюр находится на стадии рассмотрения; введение новых образцов 2- и 1-долларовых купюр не планируется. Новые банкноты будут прежнего размера, и на них будут те же, но увеличенные портреты и изображения. Новые доллары сохранят истинно американские черты.

Элементы защиты

50-долларовые банкноты нового образца будут безопаснее, технологичнее и надежнее. **Безопаснее**, потому что их труднее подделать и легче проверить на подлинность. **Технологичнее**, чтобы оставаться на шаг впереди умелых фальшивомонетчиков. **Надежнее**, чтобы защитить целостность валюты США от подделок. Поскольку фальшивомонетчикам сложно воспроизвести элементы защиты, они часто и не делают этого в расчете на то, что кассиры и простые граждане не будут тщательно проверять деньги.

Благодаря широкомасштабной информационной программе осведомленность населения об элементах защиты обновленной 20-долларовой купюры выросла с 73 до 85 процентов, а введение в обращение 20-долларовых купюр нового образца по мнению представителей крупнейших банков прошло гладко.

Водяные знаки

При проверке купюры на просвет, можно увидеть водяной знак в виде контура, повторяющегося портрет на банкноте. Водяные знаки являются специфической особенностью бумаги и просматриваются с обеих сторон купюры.

Защитная полоска

При внимательном рассмотрении купюры на просвет можно увидеть защитную вертикальную полоску – внедренную в купюру пластиковую ленту, на которой с обеих сторон банкноты видны слова “USA 50” и небольшое изображение флага США. В ультрафиолетовом свете защитная полоска светится желтым цветом.



Меняющая цвет краска

В зависимости от угла наклона купюры краска на числе «50» в правом нижнем углу с лицевой стороны банкноты меняет свой цвет с медно-красного на зеленый. Эта перемена цвета выражена сильнее у банкнот нового дизайна, что намного облегчает процесс идентификации подлинности купюры.

Микропечать

Слова, напечатанные очень мелким шрифтом, трудно подделать. На лицевой стороне обновленных долларовых банкнот техника микропечати применяется в трех местах: внутри двух звездочек голубого цвета слева от портрета – слова «FIFTY» [ПЯТЬДЕСЯТ], «USA» [США] и число 50; слово «FIFTY» [ПЯТЬДЕСЯТ] повторяется по краям банкноты; наконец, слова «THE UNITED STATES OF AMERICA», что в переводе на русский язык означает “СОЕДИНЕНИЯ ШТАТЫ АМЕРИКИ”, напечатаны на воротничке Президента Улисса С. Гранта.

Увеличенное изображение номинала для людей со слабым зрением

В правом нижнем углу на оборотной стороне банкноты легко различимо крупное число «50».

Обозначения Федеральной резервной системы США

Слева от портрета находится универсальная печать Федеральной резервной системы США. Буква и цифра, расположенные под номером серии с левой стороны банкноты, указывают на банк-эмитент Федеральной резервной системы США.

Номера серий

На лицевой стороне банкноты дважды указана уникальная комбинация из одиннадцати цифр и букв. По сравнению с предыдущим дизайном, на новой 50-долларовой банкноте номер серии, расположенный слева, слегка сдвинут вправо.

Элементы дизайна

Правительство США намерено менять дизайн долларов каждые 7-10 лет, чтобы оставаться на шаг впереди фальшивомонетчиков. Большинство нововведений затруднит подделку банкнот, другие же элементы облегчат распознавание купюр разного достоинства, особенно лицам с ослабленным зрением.

Символы свободы

В дизайне 50-долларовой банкноты использованы новые символы свободы, ассоциирующиеся с государственным флагом США. На лицевой стороне банкноты появилось фоновое изображение традиционных звезд и полос. Звезды голубого цвета размещены слева от портрета президента Гранта, а три красные полосы – справа от портрета. В нижней части купюры справа от портрета находится изображение небольшой звездочки цвета серебристо-голубой металлик. На купюрах разного достоинства будут представлены разные символы свободы.

Цвет

Самое заметное изменение в дизайне 50-долларовой банкноты – цвет купюр. У новых 50-долларовых банкнот фон с обеих сторон будет окрашен в светлые оттенки голубого и красного. На оборотной стороне купюры появляются фоновые числа “50”, напечатанные мелким шрифтом желтого цвета. Впервые в новейшей истории США банкноты серии 2004 года приобретают цвет, отличный от зелено-черного. Купюры разного достоинства будут различаться по цвету. Это облегчит их распознавание, особенно людям со слабым зрением.

Обновленные портрет и изображение

В дизайне 50-долларовых банкнот нового образца отсутствуют овал и тонкие линии, обрамлявшие портрет на лицевой стороне и здание Капитолия США на оборотной стороне купюры. Портрет поднят выше, а плечи изображенной фигуры выходят за прежние границы портрета. Кроме того, добавлены некоторые детали гравировок в фон изображения.

Плавный переход

В ходе подготовки к введению в обращение 20-долларовых банкнот нового образца в 2003 году было установлено свыше 150 тысяч контактов с представителями сферы обслуживания наличного денежного обращения. Уже ведётся работа с производителями банкоматов и торговых автоматов, чтобы они смогли настроить своё оборудование на прием новых 50-долларовых банкнот к тому моменту, когда они будут введены в обращение. Аналогичная задача поставлена перед производителями кассовых аппаратов самообслуживания, которых становится всё больше в магазинах розничной торговли.

Важно помнить, что как новые, так и старые купюры будут приниматься без ограничений и иметь полную нарицательную стоимость. Доллары не будут обесцениваться, срок их обращения не ограничен. Все денежные знаки США, выпущенные после 1861 года, в равной степени сохраняют свою полную нарицательную стоимость.